

习近平同南非总统祖马就中南建交20周年互致贺电

推动中南关系不断向前发展 更好造福两国和两国人民

新华社北京1月1日电 国家主席习近平1月1日同南非总统祖马互致贺电，热烈庆祝中南建交20周年。

习近平在贺电中指出，20年前的今天，中南两国正式建立外交关系，翻开了两国关系崭新的一页。20年来，在双方共同努力下，中南关系全面深入发展，实现了由伙伴关系到战略合作伙伴关系再到全面战略合作伙伴关系的重大跨越。事实证明，不

断巩固和深化中南全方位合作符合两国和两国人民根本利益。我愿同总统先生一道努力，推动中南关系不断向前发展，更好造福两国和两国人民。

习近平表示，中国和南非是中非合作论坛现任共同主席国。2015年我同总统先生共同主持召开的论坛约翰内斯堡峰会取得圆满成功。根据总统先生提议和非洲国家普遍愿望，中方同意于2018年

在中国举办论坛峰会。我愿同总统先生和论坛其他非洲成员领导人一道，把2018年论坛峰会开成加强中非团结合作的历史性盛会。

祖马表示，南中建交20周年是双边关系史上的重要里程碑。过去20年里，南中在传统友好和相互信任的基础上，取得了可喜可贺的合作成果，两国关系不断提升并被赋予更加重要的战略意义。两国就涉及彼此共同利益的问题密切协调，共同应对世界面临的新威胁和新挑战。作为中非合作论坛共同主席国，南中致力于推进非中伙伴关系，推动2015年论坛约翰内斯堡峰会成果落实。我期待2018年9月赴华出席中非合作论坛新一届峰会。我希望以两国建交20周年为契机，强化两国友好关系，拓展合作，实现共赢。

新时代 新仪式 新气象

人民解放军执行天安门广场升旗仪式

新华社北京1月1日电(记者李宣良 梅世雄 梅常伟)迎着新年第一缕晨曦，天安门广场升旗仪式隆重举行。新时代、新仪式、新气象，这是经党中央批准，自2018年1月1日起由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务后，解放军仪仗队和军乐团首次执行的升旗仪式。

东方欲晓，雄伟的天安门城楼巍然屹立，中华大地万象更新。天安门广场，九万多名各族各界群众昂首肃立，静候神圣时刻来临。7时32分，升旗号角划破长空，升旗仪式正式开始。高亢激越的号角，传递出中国人民阔步新征程的自信豪迈。

22秒号角余音未了，96名解放军仪仗队队员组成的护旗编队，从城楼中间券门走上金水桥，30名礼兵肃立两侧迎接国旗。历经600年风雨的金水桥，连着饱经沧桑巨变的宏伟故宫，通往寓意美好未来的宽广长街。这里，见证了近代以来久经磨难的中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大历程。

钢枪如林，气势如虹。在中国共产党绝对领导下穿越战火硝烟，为民族复兴、国家富强不懈奋斗的人民解放军，护卫着国旗阔步向前。

国旗，国家的标志和象征。护卫国旗就是护卫国家，护卫人民。

7时33分，编队走出金水桥，齐步换正步行进。3名身着陆海空军礼服的分队长，拔刀出鞘，行举刀礼，90名队员端枪护卫国旗威武前行。

震撼大地的铿锵足音，激荡着今日中国由大向强的坚定自信，飞扬着中华民族走向复兴的壮志豪情，彰显着人民军队维护国家主权、安全、发展利益的坚定决心。

国旗向前，万众瞩目。天安门广场静穆庄严。7时34分，编队抵达国旗基座，升旗组3人齐步走上基座准备升旗，护旗队员向国旗致敬。

“向国旗——敬礼！”随着分队长响亮的口令，护旗队员和礼兵行举枪礼。

7时36分，解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，升旗手挥动右臂划出优美弧线，鲜艳的五星红旗迎风展开，与喷薄的朝阳一同升起。

这一刻，不论地域、不分民族，所有语言都汇成同一首歌；这一刻，亿万军民的爱国热情随着国旗一起升腾。

国旗冉冉升到杆顶，飘扬在祖国的蓝天里。人群中爆发出如潮的掌声、欢呼声。

阳光洒向大地。承载着5000年华夏文明的国家博物馆、镌刻革命先烈不朽功绩的人民英雄纪念碑、见证中国特色社会主义进入新时代的人民大会堂，构成一幅贯通时空的壮美画卷。

“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”《歌唱祖国》的动人旋律回荡在天安门广场上空。沐浴着新时代的阳光，神州大地正奋力书写新的辉煌篇章。



1月1日晨，北京天安门广场举行隆重的升旗仪式，这是由人民解放军担负国旗护卫任务后，首次举行的升旗仪式。来自全国各地的数万群众观看新年第一次升旗仪式。新华社记者李刚摄

天安门广场升降国旗仪式呈现七大变化

新华社北京1月1日电(记者梅世雄 梅常伟)1日7时36分，中国人民解放军仪仗队和军乐团首次执行天安门广场升旗仪式。

——每月第一天升旗增加号手和礼兵的迎旗环节。新创作《升旗号角》音乐，由军乐团8名礼号手在天安门城楼演奏，象征吹响新时代的奋进强音。仪仗队礼兵在金水桥南侧列队，强化庄重威严的气氛。

——增加护旗队人数。每月第一天升旗护旗队员由过去36名增加至96名，平日升旗护旗队员由过去36名增加至66名，更好体现威武雄壮的气势和阵容。

——调整升旗时长。原升旗时演奏国歌3遍，时长2分7秒，与太阳经过地平线的时长对应。现护旗队行进至国旗杆基座位置，到国旗升至旗杆顶端时时长仍保持2分7秒。国歌完整演奏一遍，升旗时长为46秒。

——调整军乐团出场和演奏位置。军乐团由过去跟随护旗队执行演奏和返回，改为提前从广场西侧进场，在旗杆基座南侧区域演奏，护旗队出场和返回更加整齐划一。

——调整《歌唱祖国》演奏时机。每月第一天升旗，将《歌唱祖国》从护旗队出场行进间演奏，改为升旗后返回时演奏，护旗队出场时

不演奏音乐，全场安静，凸显护旗队员的整齐脚步声，更好体现仪式的肃穆庄严。

——调整护旗队动作。护旗队进场正步行进时由肩枪改为端枪，升旗时增加3名分队长下达“向国旗——敬礼”口令、行举刀礼，增强威武气势。

——调整升旗人员。升旗组由原来的4人调整为3人，分别着陆海空军礼服，代表全官兵。着陆军礼服的升旗手执行展旗任务，另外2名着海空军礼服的护旗兵握枪行注目礼。

自新中国成立以来，天安门广场升降国旗仪式经过多次调整。1982年12月28日，原武警北京总队第六支队十一中队五班进驻天安门，担负天安门广场升降和守卫国旗任务。我国有了第一套规范的国旗升降仪式。

35年来，武警国旗护卫队用挺拔的军姿、威武的气势，维护着祖国的尊严，向世界展示着国家和军队的形象。

记者1日清晨在天安门广场看到，解放军仪仗队、军乐团以“亮相即精彩、出场即震撼”的标准，高质量完成调整后的第一次任务，充分展示了全党全军全国人民奋进新时代、开启新征程的时代风貌。

高扬起奋进新时代的伟大旗帜

——全景透视人民解放军天安门广场全新升旗仪式

踞在前门城楼上的美军在城墙上设置了炮位，把前门城楼变成了美军的“要塞”，一点就是20年。

此时此刻，人们不会忘记，为了民族复兴，无数仁人志士不屈不挠、前仆后继，进行了可歌可泣的英勇斗争。特别是1921年中国共产党成立和1927年党对领导下的人民军队诞生，中国人民谋求民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的斗争就有了主心骨，中国人民就从精神上由被动转为主动。

1949年10月1日，新中国第一面五星红旗在这里升起，中国人民从此站起来了，踏上富起来、强起来的伟大征程。

展示大国风范

7时33分，护旗编队走出金水桥，由齐步换正步行进。3名分队长迅速拔出军刀，行举刀礼。同一时间，90名队员由肩枪换为端枪，护卫国旗威武行进。

自1927年建军以来，一代代人民子弟兵血脉相传，人民军队不断发展壮大，从胜利走向胜利。党的十九大庄严宣告中国特色社会主义进入新时代，国防和军队建设也进入新时代。

不远处，观看升旗仪式的人们注目凝视，宽阔的天安门广场一片肃然，只有铿锵有力的脚步声在激荡人心。

这样的脚步声，人们并不陌生。2015年9月3日，习近平主席第一次在天安门广场检阅共和国武装力量，宣布中国

将裁减军队员额30万。两年多时间过去，这支军队实现整体性革命性重塑，体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新，正向着建设世界一流军队的目标奋进。

作为中国武装力量主体，为建立共和国、建设共和国、保卫共和国立下不朽功勋的人民解放军，肩负着维护国家主权安全、领土完整的神圣使命。护卫国旗，就是护卫国家，护卫人民。

这次新调整的升旗方案，增加护旗编队阵容，编设迎旗护旗动作，充分展现了新时代大国风范和强军风采。

新时代、新面貌——这铿锵有力的步伐，彰显着中国人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，不断发展中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的坚定自信。

新时代、新征程——这铿锵有力的步伐，传递出久经磨难的中华民族实现伟大复兴的雄心壮志。

凝聚复兴伟力

行进至天安门广场升旗区后，护旗编队面向国旗杆基座分区站立，国旗组3人齐步走上基座，做好升旗准备。

“向国旗——敬礼！”分队长董世伟、李振、郝卫坚同时下达口令。7时36分，军乐团现场演奏《义勇军进行曲》。在雄壮的国歌声中，29岁的升旗手郭凤通按

日出东方，叩启苍穹。世界的目光再一次聚焦北京天安门广场——

1月1日清晨，在这个举世闻名的广场上，一场全新调整、规模盛大的升旗仪式隆重举行，致敬昂首进入新时代的伟大祖国。

经党中央批准，自2018年1月1日起，由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务。这是任务调整后，人民解放军仪仗队和军乐团首次执行天安门广场升旗仪式。

吹响奋进号角

7时32分，雄伟的天安门城楼上，8名解放军军乐团礼号手齐声吹响升旗号角，激越嘹亮的号声划破长空，传递出奋进新时代、阔步新征程的自信与豪迈。

22秒的号角声余音未了，96名解放军仪仗队队员英姿勃发，护卫着鲜艳的五星红旗，从城楼中间券门出发，齐步走上饱经历史沧桑的金水桥。金水桥南侧，30名礼兵分列两侧，行注目礼。

国旗是国家的标志和象征。维护国旗尊严，就是维护国家尊严。

护旗编队气势如虹。陆海空军国旗组的3名官兵走在队伍最前面，3名陆海空军分队长、90名陆海空军队员紧随其后，官兵们稳健的脚步英姿勃发，坚定的目光充满自豪。

天安门广场上，来自各地的九万多名群众冒着严寒，静静等候庄严时刻的到来。不论年长的、青春的、稚嫩的，大家不约而同望着天安门城楼的方向，现场气氛随着越来越近的铿锵脚步热烈起来。

此时此刻，人们怎能忘记，中华民族百年来屈辱抗争的历史。从鸦片战争到中华人民共和国成立前，外国侵略者迫使中国政府签订了1000多个不平等条约、协定、章程、合同。《辛丑条约》签订后，盘

古特雷斯新年敦促 世界各国携手应对挑战

据新华社电(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯2017年12月31日发表新年致辞，号召世界各国加强团结，共同应对各类迫在眉睫的挑战，捍卫人类共同的价值观念。

古特雷斯说，对于2018年，他要向全世界发出“红色警报”。他强调，在2017年，各种冲突正在不断加剧，新的危险也已出现。“全球对核武器的忧虑达到了冷战以来的最高程度，气候变化的速度已经超过了我们的行动速度，不平等正在加剧，民族主义和仇外心理正在上升”。

他说，2017年发表新年致辞时，他呼吁国际社会努力使这一年成为和平之年，但“不幸的是，世界没有从根本上发生改变”。因此，他希望世界各国从2018年开始，加强团结，克服仇恨，解决冲突，捍卫共同的价值观念。“团结是解决之道，我们的未来要靠团结”。

古特雷斯还希望各国领导人把新年决心确定为：“缩小差距，弥合分歧，通过把人们聚拢到实现共同的目标来重建信任。”

金正恩新年递橄榄枝 朝鲜或参加平昌冬奥会

朝鲜最高领导人金正恩1日发表新年贺词，首次表示朝鲜有意参加韩国平昌冬季奥林匹克运动会。他强调，有必要在新的一年里改善朝韩关系。

金正恩说，朝鲜今年将庆祝建国70周年，韩国将举办冬奥会，对北南双方而言，这是“意义深远”的一年。

“冬奥会将是展示民族地位的良机。我们衷心祝愿冬奥会取得成功。”他说，作为血脉相通、同胞共有的活动，对同胞举办的活动感同身受并相互帮助，理所应当。

“我们准备采取多项措施，包括派出代表团，”金正恩说，“为实现这一目标，双方可以立即会晤。”

韩联社报道，金正恩这番话对一直希望朝鲜参赛的韩国政府而言不啻为“惊喜”。韩国总统文在寅相信，朝鲜参加冬奥会将有助于缓和朝鲜半岛紧张局势。

朝鲜去年10月错过报名冬奥会花样滑冰双人滑比赛的最后期限。不过，参赛大门没有关上。国际奥林匹克委员会可能向特定朝鲜选手发“外卡”。

平昌冬奥会和冬残奥会分别定于2月9日至25日和3月9日至18日举行。

呼吁改善关系

按照韩联社的说法，金正恩的表态可能有助于文在寅为改善南北关系采取更多措施。韩国去年6月向朝鲜提议对话，以缓解军事紧张、恢复南北离散家属团聚，但朝方一直沉默以对。

金正恩1日说，为确保民族大庆典圆满举行，彰显民族气概和尊严，有必要打破朝韩关系冻结的现状，把今年光大为民族历史上值得大书特书的重要年份。为此，北南双方应共同努力缓和军事紧张状态，停止一切核战争演习，避免激化局势，营造半岛和平、民族和解氛围。

韩联社援引一些分析师的话报道，这番话意味着朝方可能接受南北对话提议。

文在寅上月说，为促成朝鲜参赛，韩国向美国提议“推迟”原定在冬奥会期间举行的年度大规模联合军事演习。朝鲜长期谴责韩美联合军演是“侵略战争演习”，常常用导弹试射回应。双方相互刺激，导致半岛局势紧张。

对美态度强硬

相比对朝韩关系的积极表态，金正恩在新年贺词中对美国态度较为强硬。

金正恩说，朝鲜去年完成核武力建设，有能力应对任何核威胁，“美国永远无法对我和我们国家发动战争”。美国应意识到，整个美国本土都在朝鲜核打击范围内，“核按钮”时刻放在他的办公桌上。“这绝不是威胁，而是现实”。

朝鲜去年第六次试验核武器并多次试射不同型号的弹道导弹，招致更严厉的国际制裁。

一些韩国专家说，面对国际社会收紧制裁，朝鲜可能寻求以改善南北关系方式打破僵局。韩国国际外交学院教授金炫旭(音译)认为，美方设法反对朝韩就冬奥会举行对话，而朝方最终目的仍是对美关系正常化。

韩国智库世宗研究院资深研究员郑相昌说，金正恩在新年贺词中说要大规模生产核弹头和弹道导弹并加快部署，暗示朝方仍会推进核项目，“如何在解决核问题与改善南北关系之间取得平衡，韩国需要深思熟虑”。

新华社特稿

伊朗总统鲁哈尼回击 特朗普干涉性言论

据新华社电(记者 马晓 穆东)据伊朗新闻电视台2017年12月31日报道，伊朗总统哈桑·鲁哈尼2017年12月31日发表讲话，回击了美国总统特朗普发表的干涉性言论。

鲁哈尼说，特朗普几个月前污蔑伊朗支持恐怖主义，是彻头彻尾的反伊朗分子，无权对伊朗人民品头论足。

在回应近期伊朗多地发生抗议活动时，鲁哈尼说，人民可以理性表达诉求，提批评建议是宪法赋予的权利，但必须有助于改善国家状况和人民生活，暴力活动以及破坏公共财物的行为，其性质则与此完全不同。

近来，伊朗多个城市发生抗议政府的游行示威活动，表达对当前民生状况的不满。2017年12月30日，抗议活动蔓延至首都德黑兰。也有不少民众走上街头，声援政府。截至2017年12月31日夜，首都德黑兰抗议活动基本平息，社会秩序基本稳定，但仍有大量警察在德黑兰街头巡逻。

巴解组织召回驻美办事处代表

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)召回驻华盛顿办事处代表胡萨姆·佐洛洛特，作为巴方回应美方承认耶路撒冷为以色列首都的最新步骤。

巴解组织通讯社2017年12月31日报道，召回决定由巴勒斯坦外交部部长里阿德·马赫基作出，以回国磋商政治事务为目的。报道没有对“磋商”内容提供任何细节。

2017年12月31日，巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)成立53周年纪念日，巴勒斯坦国总统、巴解组织执委会主席、法塔赫领导人马哈茂德·阿巴斯说，耶路撒冷是“巴勒斯坦人民永恒的首都”。

这一系列举措和表态，起因是美国总统唐纳德·特朗普2017年12月6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都，启动把使馆从特拉维夫搬迁至耶路撒冷的进程。后续，国际社会普遍反对，巴方民众持续抗议，13名巴勒斯坦示威者丧生，其中大部分死于与以军的冲突。

作为最初回应，阿巴斯拒绝与原定于去年12月下旬到访的美国副总统迈克·彭斯会面，声明巴方不再接受美国调停巴以和平进程、不再接受美国提出的任何方案。

新华社特稿